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Στην «Ακαδημία Αθηνών» το σπουδαιότερο πνευματικό ίδρυμα το οποίο προάγει την επιστημονική
έρευνα και μελέτη, των Επιστημών, των Γραμμάτων και των Καλών Τεχνών, παρουσιάσθηκε στις 15
Νοεμβρίου 2021, σε παγκόσμια πρώτη προβολή ο Ύμνος των Αποδήμων.

αι το όνομα αυτού, «Ελληνισμός». Εικόνες, στίχοι, νότες, αποτυπώνουν τον
ψυχισμό, την νοσταλγία, τον πόνο των Ελλήνων οι οποίοι έφυγαν από τη
χώρα που γεννήθηκαν για να αναζητήσουν στο εξωτερικό μια καλύτερη ζωή.

Σε όποιο μέρος της γης και αν πήγαν, προσπάθησαν να φτιάξουν μια μικρή
πατρίδα κουβαλώντας στην ψυχή τους το μεγαλείο και την πνευματική
παρακαταθήκη της μεγάλης Ελλάδας.

Ο Ύμνος των Άποδήμων φέρει «άρωμα γυναίκας». Την πρωτοβουλία για τη
δημιουργία του ανέλαβε ο Γενικός Γραμματέας Αποδήμου Ελληνισμού και
Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου Εξωτερικών κ. Γιάννης Χρυσουλάκης, ο
οποίος όπως είπε ήταν όραμά του από την πρώτη ημέρα που ανέλαβε τη
νευραλγική αυτή θέση στο Υπουργείο Εξωτερικών. Ωστόσο, η υλοποίησή του είναι
καθαρά γυναικεία υπόθεση.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Τους στίχους έγραψε η Λίνα Νικολακοπούλου, τη μουσική η Ευανθία
Ρεμπούτσικα ενώ το video clip έγινε με την ευγενική χορηγία της Αικατερίνης
Μπελεφάντη – Σοφιανού, Αρχόντισσας και Πρέσβειρας Αποδήμου Ελληνισμού
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής και Μεγάλης Ευεργέτιδας
της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Τα δε ιστορικά πλάνα με τους ανά τον κόσμο
Έλληνες προέρχονται από το ανεκτίμητο Αρχείο της ΕΡΤ.

Η παρουσίασή του Ύμνου των Αποδήμων έγινε στο πλαίσιο της ημερίδας που
διοργάνωσαν από κοινού η Ακαδημία Αθηνών και η Γενική Γραμματεία
Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του Υπουργείου
Εξωτερικών με θέμα: «Απόδημος Ελληνισμός – Η Ιστορία, το Έργο και η
Προσφορά του στην Ελλάδα». Στην ημερίδα που πραγματοποιήθηκε υβριδικά στην
Ακαδημία Αθηνών μίλησαν για το παρελθόν αλλά και το μέλλον των Ελλήνων της
διασποράς, Έλληνες Ακαδημαϊκοί και επιστήμονες οι οποίοι έχουν διακριθεί σε
παγκόσμιο επίπεδο.

Η ημερίδα ξεκίνησε με τις ομιλίες των Ακαδημαϊκών Χρήστου Ζερεφού και
Δημήτρη Νανόπουλου οι οποίοι περιέγραψαν τους στόχους της, του Προέδρου
της Ακαδημίας Αθηνών Λουκά Χριστοφόρου και του Υφυπουργού Αποδήμου
Ελληνισμού Ανδρέα Κατσανιώτη, οι οποίοι απεύθυναν χαιρετισμό και των
Σταμάτη Μ. Κριμιζή (Ακαδημαϊκός και Συντονιστής Ημερίδας) και Ιωάννη
Χασιώτη (Oμότιμος καθηγητής, ΑΠΘ).

Στη θεματική «Γράμματα και Καλές Τέχνες» στο προεδρείο ήταν οι Ακαδημαϊκοί,
Χρύσα Μαλτέζου και Θεόδωρος Παπαγγελής και μίλησαν οι Ντίνος Σιώτης
(Ποιητής, Εκδότης Περιοδικού «(δέ)κατα»), Μαρία Μακράκη (Camerata Europaea,
Berlin, conductor, artistic director), Αλέξανδρος Κιτροέφ (Καθηγητής, Haverford
College).

Στη θεματική που αφορούσε στις «Θετικές Επιστήμες» στο προεδρείο ήταν οι
Ακαδημαϊκοί Γεώργιος Κόλλιας, Αντώνιος Κουνάδης και μίλησαν οι Στυλιανός
Αντωναράκης (Université de Genève, Αντεπιστέλλον μέλος της Ακαδημίας
Αθηνών), Ιωάννης Ηλιόπουλος (Ecole Normale Supérieure) και Ιωάννης
Κεβρεκίδης (Johns Hopkins University, Bloomberg Professor of Engineering, US
National Academy of Engineering).

Τέλος στη θεματική «Ηθικές και Πολιτικές Επιστήμες» στο προεδρείο ήταν η Άννα
Ψαρούδα - Μπενάκη, ο Βασίλειος Ράπανος και ο Λουκάς Παπαδήμος και
μίλησαν οι Ιωάννης Ιωαννίδης (Καθηγητής Οικονομικών, Tufts University,
Αντεπιστέλλον Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών), Βαν Κουφουδάκης (American
Hellenic Institute, Oμότιμος Καθηγήτης Indiana University-Purdue University,
Intercollege Nicosia) και Βασίλειος Σκουρής (π. Πρόεδρος του Δικαστηρίου της
Ε.Ε., Ομότιμος Καθηγητής Δημοσίου Δικαίου ΑΠΘ, Αντεπιστέλλον μέλος
Ακαδημίας Αθηνών).
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